

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljenek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 192. SZÁM

ARA: 50 FILLER

1955. AUG. 16. KEDD

Genf felé fordul ismét a békét akaró emberiség

Tíz éve, hogy Hirosima japán kikötő városra ledobták az első atombombát. Mint ismeretes, a bomba csaknem a földdel tette egyenlővé a viharzó várost és mintegy 200 ezer embert pusztított el. Hirosimát követte Nagaszaki s a két városra ledobott atombomba még ma is szedi áldozatait. A bombarobbanás következtében megsemmisült a rádióaktivitás hatására súlyosan megbetegedett japánok az emberiség élő lelkiismeretét figyelemzettenkedik rá: mindent meg kell tennünk azért, hogy a veszedelmes tömegpusztító fegyvert örökre száműzzük földünkől.

„Soha többé Hirosimát!” — ez volt a vezérgondolata az első atombombarobbanás 10. évfordulóján. Hirosimában megnyílt nemzetközi értekezletnek. Több mint száz japán szervezet és maga a japán kormány is támogatta az értekezlet összehívását. Részt vettek azon az Egyesült Államok, Anglia, Kína, India, Korea, Ausztrália, Kanada Új-Zéland küldöttségei, a Béke-Világ Tanács képviselői és megfigyelők a világ minden részéből.

Az értekezlet résztvevői határozatot hoztak, amelyben követelik nemzetközi értekezlet összehívását a feszültség enyhítésére irányuló intézkedések kidolgozására, az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország, a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság és India képviselőinek részvételével. Gyűlési mozgalmat hirdettek olyan alap létesítésére, amely az atombombázások áldozatainak és családtagjainak segélyezését szolgálja. — Ezenkívül törvényt hoztak a követelték az atomszugárzástól sújtott személyek támogatására. A hirosimai értekezlet küldötti felhívást a népeket, hogy „zárják szorosabba sorukat, szélesítsék az atom- és hidrogénfegyver tiltását követelő mozgalmat, hogy a hirosimai és a nagaszaki tragédia soha többé ne ismétlődhessek meg.

Genfben, annyi történelmi konferencia színlényén augusztus 8-án a hirosimai évfordulóval csaknem egy időben megnyílt egy másik értekezlet is. 72 ország tudósai jöttek össze, hogy kicserélik az atomerő békés felhasználására vonatkozó tudományos és műszaki ismereteiket. Hirosimára emlékezik, s Genfre tekint most a világ.

Hirosimától Genfig hosszú volt az út. Az atombomba a háborús erők kezében csaknem egy évtizeden át a zsarolás eszköze, az erópolitika híveinek egyik ütőkártyája volt. Az atommonopólium megszűnése, a Szovjetunió nagy előretörése az atomkutatásban, továbbá az a tény, hogy szintén birtokában van az atom- és hidrogénfegyvereknek, kétéssé tette, hogy ér-e még valamit ez az ütőkártya. De az atom- és hidrogénfegyver továbbra is megmaradt, mint súlyos fenyegetés a világ békéjére és maga az emberiség, az emberi kultúra fenntartására nézve. A Szovjetunió rendelkezett és rendelkezik az atom- és hidrogénfegyverrel. E fegyverek birtokában azonban mindent megtett eltiltásukért, az ezekből felhalmozott készletek megsemmisítéséért. Ez létéből, jellegéből, külpolitikai elveiből következik.

A Szovjetunió kezében az atomfegyver nem a zsarolás, hanem a váratlan meglepetés ereje volt és jelenleg is az. De emellett kezdettől fogva nagy gondot fordítottak az atomerő békés felhasználására.

megosztotta a békés célú atomkutatásban elért eredményeit más államokkal. A demokrátiák országokkal, köztük hazánkkal is, egyezményt kötött, amelynek keretében átadja tudományos technikai tapasztalatait és kísérleti atomreaktorokat szállít ezeknek az országoknak.

Különösen jelentősége van annak, hogy a genfi atomerő-értekezletre két nappal a hirosimai évforduló után került sor. Szimbolikus jelentősége van annak is, hogy éppen abban a városban ülésezik, amelyben a megelőző hetekben a négy kormányfő reménykeltő értekezletet tartottak. A genfi megegyezés szelleme, a genfi légkör uralkodik ezen a tanácskozáson is.

A világ atomtudósai most a tárgyalóasztal mellett baráti beszélgetésekben ismerkednek egymással, cserélik ki tapasztalataikat.

A szovjet küldöttség, melynek a másik genfi értekezleten, ezúttal is az érdeklődés középpontjában áll. Az értekezlettel egy időben rendezett atomkiállítás nagy tömegek látogatják. Az erről szóló nyugati újságírók nem fukarkodnak a dicsőítő jelzőkkel.

Hatalmas érdeklődést keltett D. Blohincev és N. Nyikolajev szovjet tudós beszámolója is a világ első atomvillanytelepének működéséről. A villanytelep eddig 15 millió kilowattóra villamosenergiát szolgáltatott. Működése egyszerűbbnek bizonyult a szénrel fűtött hőerőtelepénél. Blohincev elmondta még azt is, hogy a Szovjetunióban különböző típusú 50 000—100 000 kilowattos és még nagyobb atomvillanytelepeket terveznek. A nagy atomvillanytelepeken egy kilowattóra villamosenergia előállítására 10—20 kopejkába kerül majd.

„A világtörténelem egyik legrendkívülbi tanácskozása” — ahogyan a Paris Presse 'Intransigeant az értekezletet nevezi — újabb reményekkel tölti el az emberi szívet. Mint a Monde című francia lap hangsúlyozta, a genfi értekezlet „a béke útjára irányítja az atomenergiát”. „Földünk két legnagyobb hatalma, az Egyesült Államok és Oroszország — írta a France Soir — erősíti az enyhülésnek a légkörét, amely 15 nappal ezelőtt ugyancsak Genfben a kormányfői értekezleten kezdett kialakulni. Fellebbtük azt a függőnyt, amely mindmáig eltakarta az általuk elrejt haladást és kiterítik kártyájukat az asztalra.”

Az atomerő mérhetetlen fejlődési lehetőségeket nyit meg szinte valamennyi tudományág előtt. Eppen a genfi értekezleten került napvilágra az Egyesült Nemzetek Szervezetének a világ 1975-től 2000. évig terjedő időszakban való energiaszükségletéről szóló jelentőségű. Eszerint a XX. század végén a világ évi energiaszükséglete az 1952-es évinek nyolcszorosa lesz. Az energiaszükségletnek ez a növekedése nemzetközi mértékben felveti az energiaforrások kérdését.

Századunkat, korunkat már előszeretettel nevezik az atomkorszak kezdetének. Ez az atomkorszak azonban lehet a romboló és gyilkoló és lehet a gyógyító, az ember szolgálatába állított atom korszaka. Az emberiség választásra érkezik. Az egyszerű emberek százmillióinak éberségén, erején és elszántságán múlik, hogy a világ melyik útra lép, az atomháború, a mérhetetlen pusztulás, az esetleges teljes megsemmisülés, vagy az atomerő békés felhasználásának beláthatatlan fejlődés és felhalmozás útjára.

Az atomerő békés felhasználására vonatkozó tudományos és műszaki ismereteiket. Hirosimára emlékezik, s Genfre tekint most a világ.

Hirosimától Genfig hosszú volt az út. Az atombomba a háborús erők kezében csaknem egy évtizeden át a zsarolás eszköze, az erópolitika híveinek egyik ütőkártyája volt. Az atommonopólium megszűnése, a Szovjetunió nagy előretörése az atomkutatásban, továbbá az a tény, hogy szintén birtokában van az atom- és hidrogénfegyvereknek, kétéssé tette, hogy ér-e még valamit ez az ütőkártya. De az atom- és hidrogénfegyver továbbra is megmaradt, mint súlyos fenyegetés a világ békéjére és maga az emberiség, az emberi kultúra fenntartására nézve. A Szovjetunió rendelkezett és rendelkezik az atom- és hidrogénfegyverrel. E fegyverek birtokában azonban mindent megtett eltiltásukért, az ezekből felhalmozott készletek megsemmisítéséért. Ez létéből, jellegéből, külpolitikai elveiből következik.

A Szovjetunió kezében az atomfegyver nem a zsarolás, hanem a váratlan meglepetés ereje volt és jelenleg is az. De emellett kezdettől fogva nagy gondot fordítottak az atomerő békés felhasználására.

A Szovjetunió készséggel

Háromszáz fogat és öt vontató gyorsította a hordást vasárnap Hajdúböszörményben

Négy nap akadályozta az eső a cséplést a múlt héten Hajdúböszörményben. Szombaton végre kiderült az ég és megkezdhetők a cséplést a géppaloták cséplői. A szapora záporok miatt 40 cséplőlől szombaton és vasárnap még csak 27 tudott csépelni, mert a gabona erősen átázott és előbb még szárítgatni kellett. A géppaloták és a tsz-ek Oláh Imrénének, az Előre Termelőszövetkezet elnökének javaslatára közös erővel, összefogással dolgoztak szombaton és vasárnap, hogy a beázott gabonát megszáritsák, összehordják és ismét munkába állhassanak a cséplők.

A város határában mintegy 300 fogat és 5 vontató hordta a gabonakészleteket a szérűre és vasárnap fél nap alatt mintegy 300 holdról hordták össze a gabonát. A legpéldásabb munkát az Előre TSZ végezte a gabonaszárításban és hordásban. A tsz látogatói és a géppaloták két vontatója 35 holdnyi területről hordták az asztagba a gabonát.

Kun András, a géppaloták egyik vontatója 15 holdról összesen 610 keresztet, János Sándor vontatós 12 holdról 482 keresztet hordott a szérűre. A jól megszervezett hordással biztosították, hogy a cséplő egész nap dolgozhasson a tsz-ben és 265 mázsa gabonát cséplött el.

Hajdúböszörmény határában dacára a gyakori esőzéseknek a gabona 90 százaléka a szérűkőn van. A város vasárnap estig 83 százalékra teljesítette szabadgabona beadási tervét, kötelező gabonabeadását pedig 63 százalékra. A tsz-ek az Előre és a Kossuth TSZ kivételével teljesítették szabad és kötelező gabonabeadásukat. Bár szombaton nem minden cséplő dolgozott Hajdúböszörményben, 500 mázsa gabona gyűlt be a Terményforgalmi Vállalatnál, vasárnap pedig délig több mint 700 mázsa. Vasárnap a 27 cséplő mintegy 50 vagon gabonát cséplött el.

Több gondal, nagyobb felelősséggel végezzük a kereszték behordását

Igaz az, hogy meggyeszte nap mint nap eső zavarja a behordást és a cséplést, s mégis vannak termelőszövetkezetek, községek, ahol már csaknem teljesen befejeződik a hordás, de sajnos vannak olyan termelőszövetkezetek is, — szerencsére alig egyhány — ahol még az újjukat sem mozdították meg azért, hogy minden szem gabonát megmentsenek, és ha már érte a keresztet, hát szárítanak és utána rögtön asztagba raknak.

Ilyen hanyag termelőszövetkezet a berettyóújfalui Dózsa. A saját kenyérükkel nem gondolnak. Pénteken reggeltől késő estig verőfényes nap sütött és a beláthatatlan területen fekvő tengernyi beázott búzakeresztet körül nem dolgozott senki. Azaz két ember dolgozott, de ez tényleg nem jelent semmit. A sok esőzés miatt a kereszték beázta, imitt-amott csirázik is a kalász s a tsz vezetősége a füle botját se mozgatja. Sőt elnézi a berettyóújfalui községi pártbizottság, hogy milyen lehetetlen helyzet uralkodik a Dózsa-ban. Mit kellett volna tenni? Azt, hogy amikor pénteken reggel kisütött a nap, ötven, vagy száz tsz-tag nekil

Csatlakozás az országos silózási versenyhez

Hírt adunk már arról, hogy a DISZ országos ifjúsági silózási versenyt indított. A silózási rendkívül fontos feladatunk. Állataink jobb táplálása, átteleltetésének biztosítása hozzártartozik ahhoz, hogy több húst, zsírt adjunk a közfogyasztás asztalára. A Berettyóújfalui Állami Gazdaság DISZ fiataljai belátva a silózás igen nagy jelentőségét, csatlakoztak az országos ifjúsági silózási versenyhez és vállalták a következőket:

A silózás munkájában a gazdaság három üzemében négy fiatal munkacsapat végzi a silózást. Erdei Erzsébet, Domokos Irén, Máté József és Csiki Sándor munkacsapatát November 10-re a gazdaságnak 8000 köbméter silót kell készíteni, de vállalják, hogy besilóznak 10 000 köbmétert. A silózáshoz a gödröket előkészítik és egy gödröt 48 órában belül megtöltötenek. A silózási versenyhez a balesetvédelmi szabályokat betartják és egymást is versenyre hívják ki a munka minél jobb elvégzésére.

A debreceni járás az első az állat és állati termék begyűjtésben

A Hajdú-Bihar megyei Begyűjtési Hivatal az állat- és állati termékek begyűjtési eredményeinek legutóbbi összesítése alapján az alkotmány tiszteletére indított begyűjtési verseny keretében a járások és városok sorrendjé a következőképpen állapította meg:

Járas neve	Tanácselnök	Begy. hiv. vez.	Százalék
1. Debreceni	Gergely Viktor	Sütő Sándor	56,03
2. Püspökladányi	Fegyveres Antal	Molnár János	53,95
3. Nagyléti	Bujdosó János	Sorbán Gábor	53,48
4. Derecskei	Széni István	Fehér József	49,76
5. Polgári	Tarcsi Péterné	Lóvi Gyula	47,65
6. Berettyóújfalui	Rácz Sándor	Boros Imre	44,11
7. Biharkeresztesi	Takács Károly	Nagy Mihályné	42,11

Város neve	Tanácselnök	Begy. hiv. vez.	Százalék
1. Hajdúböszörmény	Szolnoki Lászlóné	Bíró István	106,42
2. Hajdúszoboszló	Kun László	Tasnádi János	98,24
3. Hajdúnánás	Szilágyi Gyula	Papp Sándor	93,22
4. Debrecen	Ménész János	Hámori János	86,80

Néhány héttel ezelőtt, a gabonabegyűjtési kampány kezdetekor sok szó esett arról, hogy a begyűjtés dolgozóinak a gabonacsata ideje alatt sem szabad megfeledkezniük az állati és állati termékek beadásának szorgalmazásáról. A gabonabegyűjtés sok fáradságot igénylő munkája közben is állandóan fokozni kell az egyéb beadási ágak eredményeit, nem lehet tehát egyik a másik rovására. Sok helyen megértették ennek fontosságát, mint pl. a debreceni és püspökladányi járásban, vagy Hajdúböszörményben, Hajdúszoboszlón, ahol a gabonacsata ideje alatt is emeltek a vágómarha, sertés és egyéb beadási eredmények.

Vannak azonban járások, melyeknek állat- és állati termék beadási teljesítményei az utóbbi hetekben nem tükrözték az augusztus 20-i versenyhez méltó lendületet. Komoly elmaradás mutatkozik a biharkeresztesi járás eredményeiben, különösen a sertésbegyűjtésben, mivel a május 1-től szeptember 10-ig esedékes tervet mindössze 38 százalékra teljesítették. Ugyancsak elmaradás tapasztalható a baromfi-begyűjtésben: a polgári járás dolgozó például alig negyven egységnyi százaléka állnak a baromfi-beadással.

A megye csaknem minden járásában baj van a szerződéses vágómarha beadási terv teljesítésével. A járások sorrendjében első debreceni járás termelői területi vágómarha beadási tervüket idáig 147,34 százalékra teljesítették. Egyéb beadási ágakban is igen jók az eredmények, a járás összesített tervteljesítési százaléka mégis csak 56,03 százalék, mert a szeptember 10-ig esedékes szerződéses vágómarha beadással mindössze 12 százalékra állanak.

A jövőben a begyűjtés dolgozóinak az eddiginél sokkal nagyobb gondot kell fordítani a szerződéses állatbeadási terv teljesítésére.

Az állami gazdaságban megindult silózási versenyvállalás lapját a következők írták alá: Máté József, Erdei Erzsébet, Domokos Irén munkacsapatvezetők, Gál János DISZ-titkár, valamint Szabó János igazgató, Fodor József vezető mezőgazdász, Tarr József üb. elnök és Rácz Mihály állattenyésztési felelős.

Értékes jutalmat kapnak a legjobb ifjúsági termelőszövetkezeti munkacsapatok

A DISZ Hajdú-Bihar megyei Bizottsága a közelmúltban értékelte a termelőszövetkezetek ifjúsági munkacsapatainak versenyét. Eszerint megyénk legjobb tíz ifjúsági munkacsapata közé tartozik a hajdúnánási December 21. TSZ, az egyéki Petőfi TSZ, az újrászai Lenin TSZ, az álmosdi Tanács TSZ, a kabai Kossuth TSZ, a komádi Kossuth TSZ, az ebesi Hunyadi TSZ, a püspökladányi Kossuth TSZ, a derecskei Rákóczi TSZ és a balmozvárosi Petőfi TSZ ifjúsági munkacsapata. E termelőszövetkezetek munkában sportlángú fiataljai értékes teljesírelést kapnak jutalmul a megyei DISZ bizottságtól, melynek ünnepélyes kiosztására rövidesen sor kerül.

Komádiban június elseje óta hatvan dolgozó paraszt választotta a nagyüzemi gazdálkodást

Komádiban kiváló eredményeket érnek el a termelőszövetkezetek, minden téren. Az elmúlt héten is kilenc dolgozó paraszt lépett a közös gazdálkodás útjára.

Különösen kimagasló eredményekkel büszkélkedhet a komádi-dobai Új Barázdá TSZ. Többek között 48 zatasztrális hold földön átlag 23 mázsa 60 kilós búzatermést takarítottak be. Ez országosan is kimagasló eredmény: Egy másik területen 100 holdas búzaföldön holdanként 18 mázsa termelt. A dobai Új Barázdá TSZ rekordtermést var a rekordföldjén is. Mintegy 100 holdon vetettek a tavaszon ipari kenderet és 60—70 mázsa rekordtermést várnak. A jó termés, a kiváló munka jutalmazására, a szép kendertermelés premizálására 200 000 forintot kapnak az államtól. Ezeket a terméseredményeket és a jó munkaszervezést azért

tudták megteremteni, mert az elmúlt esztendőben új harcos vezetőség került a tsz élére. Erdős Miklós agrónomus elvtárs a múlt évben is 100 holdon herefűves vetést csinált és a jövő gazdasági évben ugyanezt megismétli. Komoly jövedelemre akar szert tenni az Új Barázdá TSZ és egyben ezzel hozzá is járul a dolgozó nép jobb hús és zsirellátásához, mert most állítanak be 200 darab sertést expressz hizlalásra.

Szanka István elvtárs visszajött falura

Két hónapja került a téglási párt-vegrehajtóbizottság elére Szanka István elvtárs. Pártunk Központi Vezetősége február 9-i határozata után úgy gondolta Szanka elvtárs, hogy ő is elmegy falura és az eddig szerzett párt-tapasztalatait a falu szocialista átszervezésében használja fel, s hathatós segítséget ad pártunknak ezáltal is. Szanka elvtárs kérését elfogadta a párt s ő Teglásra került. Mondhatni néhány hónap alatt csaknem mindenki megismerte már a községben.

Szanka elvtárs fiatal, 30 éves férfi, látszik minden mozdulatán, beszédén, tevékenységén, hogy a pártnak hűséges fia. Nem új-ság neki a falu, hiszen ott született, falun nevelkedett fel — Bal-mazúváron — az agrár szocialista mozgalom egyik jellegzetes alakjában, a Semsey-uradalom földjén szenyvedő cselédek és a tájék szegényparasztaik között. Itt tanulta meg a cizmadia mesterséget és a szegény-paraszti sorból a munkaszta-ly sorába került, és városi munkás lett belőle. 1950-ben megmondta magát és új mes-teriséget tanult. A Fűtőházban lakatossegéd lett belőle, s később a vasút kötelekében po-lytechnikai tiszti beosztást kapott, s néhány évig Dunántúlon, a pécsi vasútgazgatóság politikai osztályán dolgozott. Szanka elvtárs állandóan képezte magát s ezt a párt is figyelembe vette, s lehetőséget adott neki arra, hogy intenzívebben foglalkozzon a marxizmus-leninizmus tanulásával. Először 5 hónapos pártiskolára, majd 6 hónapos politikai tiszti iskolára küldte őt.



fejlesztése, a párttagok aktív részvételével, a politikai nevelőmunka konkrét megvalósítása az egész község életében. Nem kis feladatokkal kell megbírkóznia Szanka elvtársnak, hiszen a községben lévő termelőszövetkezetekben is lanyha politikai munka folyik, sőt előfordult, hogy szinte teljesen megszűnt a párt-szervezet élete, kivált az Előre TSSZ-ben. Most azon dolgozik, s erre hívja segítségül a párt-tagokat, s elsősorban a párt-bizottság tagjait, hogy a termelőszövetkezetekben élő párt-szervezetek jöjjenek létre, hogy ne egy helyben topogjanak, hanem a párt és a kormány által nyújtott lehetőségeknek megfelelően fejlődjenek, saját erájükből is állandóan gyarapodjanak politikailag és gazdaságilag egyaránt.

Nehéz munka ez, de az eddigi eredmények azt mutatják, hogy Szanka elvtárs meg-bírkózik a feladatokkal, s amit a párt előlt vállalt, azt becsülettel végre is hajtja. Munkája eredményeképpen az elmúlt két hétben megala-lyult a harmadik téglási termelőszövetkezet is a gyulahegyi részen. De ezzel nem elég-szük meg, hanem egyéb más elfoglaltsága mellett rendszeresen segíti az ott élő elvtársakat.

Szanka elvtárs mindenütt ott van, ahol a falu érdekében tenni kell valamit. Pontosan ismeri a feladatokat, a község problémáit és hasznos javasla-taival máris jó irányban tudja befolyásolni a tanács és a tö-megszervezetek munkáját. A legutóbbi időig egyáltalán nem működött az MNDSZ, s az ő erőfeszítése és a párt-vegrehajtóbizottság tagjainak aktív részvételével élő, aktív politikai munka indult meg az aszonyok között is. Szanka elvtárs csendes, szerény em-bert, de igen megfontolt, hatá-rozott. Kommunista jellemző adottságai vannak, s ez egyik biztosítéka annak, hogy a fa-lusi pártmunkába való vissza-vonulásával sok segítséget tud nyújtani a falu életének meg-változtatásában, az osztály-ellenesség elleni harcban, a dol-gozó parasztság szűz szocia-lista jövőjének megteremtésé-ben. Ehhez kívánunk neki jó munkát, meg kommunista helytállást. (f)

Porcslama vezet a kendergyárcs páros versenyében

A Tiszántúli Rostkikészítő Vállalat telephelyei versenyben állnak egymással augusztus 20. tiszteletére. A versenyben a júliusi eredmények alapján a porcslami kendergyár vezet. A kendergyár dolgozói a harmadik negyedév első hónapjában 125,6 százalékra teljesítették esedékes tervüket. Második helyet a dobai-pusztai kendergyár foglalja el, míg a negyedik helyen a komádi kendergyár van. Az összesített eredmények alapján a Tiszántúli Rostkikészítő Vállalat telephelyein 104,1 százalékra teljesítették július havi tervüket, ami komoly reményt nyújt arra, hogy a vállalat a harmadik negyedévben ismét megszerzi az él-üzem címet.

A telephelyek legjobb munkáit végző tilosait, törőseket szeptember 1-jén a szakma ki-váló dolgozója és kiváló dol-gozó oklevéllel tüntették ki. A szakma kiváló dolgozója cím tulajdonosai lettek többek között Tarsoly Dániel, Simon József, Kun Mihály, Góldán Júlia, Bere Lajos tilo-sok, valamint Puskás Márton törő brigádjá.

Kiváló dolgozó oklevelet és jelvényt kaptak: Bojtor József tilós, továbbá Bedecs László, Budai József, Boros András, Sárközi István, Rádó András, Varga József, Turánszki Fe-renc üzemvezetők és műveze-tők, míg a debreceni központ-ban az élüzemszint eléréséért végzett jó munkájáért Réti József főmérnököt tüntették ki sztahanovista oklevéllel.

Új lófajta tenyésztéséhez kezdtek a Hortobágyon

A máti törzsállattenyésztő gazdaságban nemrégiben hortobágyi féléver lovak kitenyésztéséhez kezdtek. Az új lófajtát különböző fajtájú farkó kan-cák és hannoveri mén párosí-tásával alakították ki. Ez a ke-resztkezés örökíti az ősi magyar farkó lovak szívósságát, igény-telenségét. A hannoveri mén-től pedig az ismert német sportlovak ruganyosságát és szép küllemét. A hannoveri ménből a „Gergő”-től már ki-lenc farkó kanca vemhes és nemsokára futkároznak a hor-tobágyi legelőn a kis csikók,

FIGYELMEZTETŐ TANULSÁGOK

A megyei, és városi pártbizottság ipari osztálya a napokban érkekezletre hívta össze a második negyedévben gyengén dolgozó vállalatok igazgatóit, párttitkárait, üzemi bizottsági tagjait. Az érkekezleten 13 vállalat, többek között a Görddolcsapágygyár, a Hajdú megyei Építőipari Vállalat, XIII-as Autójavító Vállalat, Erőmű, Tatarozó stb. küldöt-tei vettek részt. A cél: az őszinte és tárgyilagos vélemény nyilvánítása volt. Vártuk, hogy politikai és gazdasági vezetőink bátran feltárják a hibákat, nyilatkoznak jelenlegi terveikről. Sajnos nem így történt. Általános, tegyük hoz-zárás versenyt folyt, a „rossz bizonyítványok megmagya-rázásáért”. A legtöbb emlegették a minisztérium volt.

Mi tagadás, a minisztérium komolyan felelősök a gyakran tervszerűtlen és akadozó anyagellátásért, sokszor irreális utasításokért is, de vajon helyes lenne csak egyedül Budapestre hivatkozni? A magyarizkodás termézetesen könnyebb, mint beismerni a hibákat, azonban sa-ját magunkat csapnánk be, ha elfordulnánk a valóságtól.

Hevesi István elvtárs, a Tatarozó Vállalat igazgatója, Dér István főépítész-vezető, Szilágyi Sándor elvtárs, az Építő Területi Bizottságának titkára pedig bőven mentegetőzött. Pálfi Sándor elvtárs, a Hajdú megyei Építőipari Vállalat igazgatója szintén magyarizkodott, vajon miért?

Igaz az, hogy a Tatarozó Vállalatnak viszonylag túl-méretezett a terve, de vajon az elmaradás, még hozzá a hat hónapos adósság, csak ezzel magyarázható? Hevesi elvtárs többek között elfelejtett nyilatkozni arról, miért volt a vállalatnál a második negyedévben is több száz óra munka-kiadás, miért pocékolják az anyagot a Batthyányi utcai építkezésen és máshol. Dér elvtárs, az Állami Gazdaságok Építőipari Vállalata IV. Főépítész-vezetőjének főépítésze-ve, szintén a kisebb vállalatok létjogosultsága körül pa-rtizánkodott, de hogy saját portáján sepreghessen, arra ügy-látszik már nem volt ereje. Szilágyi Sándor elvtárs felsó-lóása is úgy nézett ki, hogy mint a tanító bácsi megróta a rossz gyerekeket, de hogy a Területi Bizottság is felelős-séggel tartozik az elmaradásért, arról már nem esett szó. Különben is jobb erről hallgatni, — gondolta — mert netán még az is kiderül, hogy Szilágyi elvtárs az ideén pl. egyszer sem járt a Göztéglágyváron, noha a telephely teljesítménye rendszerint még a 90 százalékot sem éri el.

A további felszólítások is valahogy azt bizonyították, hogy hiba van nálunk a harcoszággal, az őszinteséggel, Sze-retünk magyarázkodni, de ha nekünk magyaráznak, már nem szívesen vesszük. Pedig az úgynevezett objektív okok-tól eltekintve, elsősorban a lemaradt üzemek vezetői felelős-ek a területükön fennálló adósságért. A terv teljesítése tör-vény, amit nem magyarázni, hanem teljesíteni kell!

Kovács Tibor

Munkás-paraszt találkozók, mezőgazdasági kiállítások az augusztus 20-i ünnepek során

Alkotmányunk hatodik év-fordulóját az ideén is a mun-kás-paraszt szövetség megszi-lyárdításának jegyében ünne-peljük. Mind Debrecenben, mind vidéken augusztus 20-án és 21-én munkás-paraszt ta-lálkozók, mezőgazdasági kiál-lítások, termelőszövetkezeti napok lesznek. A debreceni üzemek legtöbbje már augusztus 19-én vendégül lát-ja a faluról bejött parasztküld-öttséget, akikkel közösen, együtt vesznek részt a debre-ceni ünnepi vásáron.

A vidéki ünnepek kereté-ben Biharkezesen, Polgár-teron és Berettyóújfaluban augusztus 20-án mezőgazdasá-gi kiállítások lesznek. A legjelentősebb megmoz-dulásra vidéken Nyíradony-peljük. Mind Debrecenben, mind vidéken augusztus 20-án és 21-én munkás-paraszt ta-lálkozók, mezőgazdasági kiál-lítások, termelőszövetkezeti napok lesznek. A debreceni üzemek legtöbbje már augusztus 19-én vendégül lát-ja a faluról bejött parasztküld-öttséget, akikkel közösen, együtt vesznek részt a debre-ceni ünnepi vásáron.

LACIPECSENYTŐL A CSEMEGEBOROKIG AZ ÜNNEPI VÁSÁRON

A jó vásárnak épp olyan elengedhetetlen kelléke az étel és az ital, mint bármilyen más árucikk. Vásár-ban hamar megeheznek az ember. Különösen olyan nagy vásárban, mint az ide-i lesz, ahol csak a pavilonok hossza két kilométer.

A Debreceni Vendéglátó-ipari Vállalat 14 elarusító-helyet épít. Három pavilon-ban meleg étel és külön-féle italokat árúsítanak. Építenek egy halászcárdát és egy minőségi borkeletol-ópavilont. Az eddéséget ke-velők 5 cukrász-pavilonban válogathatnak a különböző cukrászterményekben, cu-korkákban, csokoládé ké-szítményekben. Külön sa-torban árúsítják majd a frissen sült palacsintát. Azok számára pedig, akik csak úgy menelközben akarnak egy pohár italt kortyintani, két söntés ál-lítanak fel. A földműves-vevőkezetek többek közt két éttermet rendeznek be, ahol meleg ételeket és kül-lönféle italokat mérnek.

A Debreceni Vendéglátó-ipari Vállalat 30 ezer liter hardós sör, 7 ezer liter bort, 1500 üveg palackozott csemegebort, 3 ezer liter különféle hűsítő italt és 1 ezer liter különféle likört, pálinkát, rumot árúsít. Ha ehhez hozzászámítjuk, hogy a földműves-vevőkezetek 3 ezer liter sör, 2 ezer liter hegyaljai és 5 ezer liter termelői bort hoznak a vásár-ra — nyugodtan mondhat-juk, hogy nem lesz hiány innivalóban a kétnapos vá-sáron. Ezt segíti elő a há-rom állandóan működő ial-ipari egység is: a Vigadó, a Halászcárda és a Leveles csárda. És hogy eláruljunk egy meglepetésnek szánt dolgot is: az erdőbényei bor-termelők 30 ezer liter saját-termesztő bort árúsítanak, li-terenként is, hogy haza is lehessen vinni a „Jó kedv-ből.

Bőséges mennyiségű en-nyalót hoznak a vásárra a vendéglátóipari vállalatok és földműves-vevőkezetek. Ki-ki megtalálhatja ked-venec ételét. A Debreceni Vendéglátóipari Vállalat a vásárokon elmaradhatat-lan lacipecsenyéből 600, a földműves-vevőkezetek pe-dig 1500 adagot készítenek. A földműves-vevőkezetek-nél finom csigalevest, pap-rikáscsirkét, 2 ezer adag disznótörös káposztát, ezer-ezer adag székelygulyást, sertéspörköltöt és hurkát, 500 adag töltött paprikát, 2 ezer adag sertéskolbászt fo-gaszthatnak a vásár látó-gatói. A Debreceni Vendé-glátóipari Vállalat halászcárdájában 800 adag ha-lászlé és 600 adag rántott-hal várja a halkezelőket. Ezenkívül a vállalat 2200 adag gulyást, 2 ezer adag sertéspörköltet, 600 bécsise-letet, 3 ezer debreceni pá-roskolbászt árúsít. Eddéség-ben sem lesz hiány: a Deb-receni Vendéglátóipari Vá-lalat 30 mázsa fagyaltot készít és 15 ezer cukrász-süteményt, 5 ezer palacsin-tát árúsít.

Ünnepi ülés Phenjanban Korea felszabadításának 10. évfordulója alkalmából

Augusztus 14-én este Phenjanban ünnepi ülést tartottak abból az alkalomból, hogy a szovjet hadse-reg tíz esztendeje szabadi-totta fel Koreát. Az ülés résztvevői viharos tapssal köszöntötték az elnökség-ben helyet foglaló párt-és kormányvezetőket és más személyiségeket. Az ülés el-nökségében foglalt helyet a szovjet kormányküldött-ség is A. B. Arisztovval, az SZKP Központi Bizottságá-nak titkárával az élén, va-lamint a Kínai Népköztársá-ság küldöttsége Csu Te vezetőjével. Az ünnepi ülés résztvevői lelkesen éltették a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság és a népi de-mokratikus országok kép-viseleit, éltették a béke, a demokrácia és a szocializ-mus táborához tartozó or-szágok megbonthatatlan szövetségét.

Az ünnepi ülést Kim Du Bon, a Legfelső Nemzetgyu-lés elnökségének elnöke nyitotta meg. Az ünnepi év-fordulóról Kim Ir Szen, a Minisztertanács elnöke tar-tott beszámolót. Az ünnepi közönség nagy lelkesedé-sel hallgatta meg Arisztov-nak, a szovjet kormányküldött-ség vezetőjének beszé-dét. Ezután Csu Te, a Kínai Népköztársaság küldöttsé-gének vezetője beszélt. Ud-vözlő beszédet mondta a népi demokratikus országok diplomáciai képviselői is. Kim Ir Szen marsall, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztereinő-ke szombaton este fogadta az ország felszabadulásán-k tizedik évfordulójára Ko-reába érkezett kínai kül-döttséget. A fogadáson je-len volt Nam Ir külügymi-niszter is.

Debrecenben is megünnepelték a koreai nép felszabadulásának 10. évfordulóját

Augusztus 15-én, hétfőn este Debrecenben, az Ady Endre Városi Kulturház nagytermében a Hazafias Népfőnt városi bizottsága és a városi békebizottság emlékünnepséget rendezett Korea felszabadulásának tíz-edik évfordulója alkalmá-ból. Az ünnepségen részt vettek a város dolgozóinak, a tömegszervezeteknek kép-viselei.

Zsuzsanna ápolóné, a Ko-reában járt V. magyar egészségügyi csoport tagja tartott élménybeszámolót, a koreai embereknek a hábo-rúban tanúsított hősiesség-éről, bátorságáról, hazasze-retéről, a háború okozta szörnyű pusztulásról. Dr. Fi-lipp Géza, a VI. magyar egészségügyi csoport tagja — aki a napokban jött haza a Rákosi Mátyás kórházból — a felszabadult Korea népé-nek az újjáépítésben végzett hősi munkájáról számolt be. Az ünnepség film-bemutatóval ért véget.

„Igen jó előjel a szovjet fegyveres erők csökkentése a leszerelési tárgyalások számára”

— Sajtóvisszhang —

New York

A lapok közlik az amerikai külügyminisztérium képviselőjének azt a nyilat-kozatot, hogy a fegyveres erők létszámának csökken-téséről szóló szovjet kor-mányhatározat „kecsegtetés-ben bizonyulhat”.

A New York Times szer-int White, az amerikai külügyminisztérium szóvi-vője így nyilatkozott: „Ál-talában szólna a határozat kecsegtetőnek bizonyulhat és úgy látszik, „a kérdés felmerül majd az ENSZ leszerelési albizottságának a hó végén kezdődő munkája során”.

A New York Herald Tri-bune ezzel a címfelirattal közli jelentését: „Az Egye-sült Államok óvatossá-gal fogadta az orosz hadse-reg létszámcsonkítását, de hozzáfűzi, hogy ez remény-telőknek bizonyulhat”.

Ugyanakkor Allender, Louisiana állambeli demok-rata párti szenátor az As-sociated Press jelentése szer-int ezeket mondta a Szov-jetunió határozatáról: „Elő-zékenyeknek kell lenniük az oroszok iránt.” Hozzá-fűzte, hogy a leszerelés ha-tásos és megbízható pro-gramjának végrehajtása „dollármilliárdok megtakarítást teszi lehetővé Ameri-kának”.

London

A Reuter-iroda jelentése szerint az angol külügy-misztérium képviselője örömmel üdvözölte a Szov-jetunióhoz ezt a határozat-t, amely egyik követke-zménye a nemzetközi hely-zetben a genfi értekezlet eredményeként bekövetke-zett javulásnak.

A Reuter-iroda jelentése szerint az Egyesült Államok fővárosában örömmel fo-gadták a szovjet fegyveres erők létszámának csökken-téséről hozott szovjet kor-mányhatározatot, mint hoz-

Párizs

A londoni rádió ismer-teti Jules Mochnak, az ENSZ leszerelési albizottsá-ga állandó francia megbí-zottjának nyilatkozatát a szovjet fegyveres erők be-jeleltetett csökkentéséről.

Moch a többi között hangsúlyozta, hogy a ha-tározás szövegében katonai leszerelésről szóló elhatáro-zás „igen jó előjel a jövő-ben leszerelési tárgyalások számára”.

THO

Thomas Néplap is-halt. Az e-Mannnt ma KILLSCHBERG

Thomas Mann 1868-ban Lubeckben született. A német irodalom egyik legnagyobb alakja volt. Műveiben a társadalmi és erkölcsi problémákat vizsgálta. 1929-ben Nobel-díjat nyert. 1933-ban Németországot elhagyta, és Svájcban telepedett le. 1949-ben újra Németországba költözött, de 1954-ben újra Svájcba költözött, ahol 1955-ben elhunyt.

A háború után a német irodalom új korszakát élte. A szocializmus és a demokrácia új szemléletet hozott. A művészetek is megújultak. A német nyelv és irodalom újra virágzott. A német nyelv és irodalom újra virágzott. A német nyelv és irodalom újra virágzott.

JÓL SIKER

Kilenc a „kivá-”

Vasárnap ünnepszüzszerzte az ötödik napot. Megyénk a vasutasokkal egy-nepelt ezen a nap-

Debrecenben

baton reggel me-g ünnepelték. Re-akor az állomás t-terzenet adott a-zenakára. A déli MÁV Debreceni sa-gon gyűltek ös-gye legkiválóbb v-gozói, hogy átve-lő munkájuk jut-a ünnepségek-mellé került fe-mes vasutas” ki-„kiváló vasutas”-k Debreceni vas-meg, részükre ad-tak át a kitün-debreceni ünne-mával oszították-jutalmakat és-előlejelteket. Gy-ében közel 90-jutalmat osztott-áron.

Délután 6 ó-ra terzenet adott az-nekara. Este szer-ben előzetemavató-kezt tartottak a-mek legjobbjai: v-tok, a Fűtőhá-z Debreceni Rako-ség, a MÁV De-lyvafentartási Fi-MÁV Műhelysz-közli és Biztos-zések Ellenőrsé-g ladányi Állomá-rányi Állomás-ldányi MÁV-lep.

Vasárnap

reggeli órákban-ra ébredt a vá-Nyolc óraker volt a Petőfi t-10 óraker a va-zadok és a vas-taljai fegyelm-lásában gyöny-

Az Operat

Ma este 8 ó-ra Var Állami Ope-badéri Szinpad-Kacsóh: János v-levonásos dalj-ánár hirt adunk-dáson a legjo-Debrenekesek

Ma temetik THOMAS MANNT

Thomas Mann, a nagy német író — mint a Néplap is közölte — az elmúlt hét péntekjén meghalt. Az egész világ részvétele mellett Thomas Mannt ma temetik a Zürich közelében fekvő Kilschbergben.

Thomas Mann 1875. június 6-án Lübeckben született, régi patricius családból. 1893-ban Münchenbe költözött, ahol egy ideig a Simplicissimus szerkesztője volt, majd egész munkásságát az irodalomnak szentelte. 1901-ben jelent meg „A Buddenbrook-ház” című regénye, amellyel egycsapásra a német írók első sorába emelkedett és külföldön is híressé vált. 1903-ban „Tristan” című novellás kötetét, 1909-ben „Királyi fenség” című regényét, 1913-ban „Halál Velencében” című nagy elbeszélést jelent meg. Az első világháború után 1924-ben fejezte be „A varázshegy” című regényét. 1929-ben Nobel-díjat kapott.

A háború után következetesen sikraszállt a köztársasági és demokratikus eszméket és szembekerült a náci mozgalommal, amelynek uralkodó jutasakor elhagyta Németországot. 1933-ban Svájcba és öt évvel később az Egyesült Államokba költözött. A második világháború alatt rendszeresen rádióbeszédet intézett a németekhez. Az emigrációban tette közzé „József és testvérei” regényciklusának utolsó kötetét, a „Lotte Weimari” (1939), „Doktor Faustus” (1947) és „A választott” (1951) című regényét.

1952-ben Thomas Mann visszatért Európába és Svájcban telepedett le. A háború után először 1949-ben látogató utazásába, hogy részt vegyen Majna-Frankfurtban és Weimari a Goethe-ünnepsé-

geken. Ebben az évben csatlakozik az atomfegyver betiltását követelő amerikai személységhez.

Európába való visszatérése után jelent meg „A megtévesztett” című novellája és „Egy szélhámos naplója” című részletek már közölt regényének teljesebb kötetét. Regényeken és elbeszéléseken kívül számos tanulmányt írt.

Schiller halálának 150. évfordulója alkalmából ünnepi beszédet mondott Stuttgartban és Weimariban és ezzel sikraszállt a német nép és kultúra egységére mellett. Június elején 80. születésnapját az egész haladó emberiség megünnevelte.

Thomas Mannt a magyar irodalomhoz is eleven szálak fűzik. Majdnem minden műve megjelent magyarul, némelyik előbb, mint németül. Novelláinak most megjelent magyar gyűjteményéhez előszót írt.

Irodalmunkat nagyrabecsülné, amiről Kosztolányi Dezso hagyatékában talált levele tanúskodik. Ismerte Kosztolányit, Babits Mihályt, Lukács Györgyöt, József Attilát, Móricz Zsigmondot, Bartók Bélát. Többször járt Magyarországon.

Az idén József Attila születésének 50. évfordulója alkalmából Thomas Mann leveiben emlékezett meg a költőről, akinek 1937-ben Thomas Mann budapesti látogatása alkalmából írt versét a rendőrség betiltotta.

JÓL SIKERÜLT A VASUTASNAP Kilenc debreceni vasutas kapott „kiváló vasutas” kitüntetést

Vasárnap ünnepelték országos szinten az ötödik vasutasnapot. Megyénk lakossága a vasutasokkal együtt ünnepelt ezen a napon.

Debrecenben már szombaton reggel megkezdődtek az ünnepségek. Reggel 8 órakor az állomás előtti téren térzenét adott az állomás zenekara. A déli órákban a MÁV Debreceni Igazgatóságon gyűltek össze a megye legkiválóbb vasutas dolgozói, hogy átvegyék kiváló munkájuk jutalmát. Ezen az ünnepségen 14 elvtárs mellére került fel az „érdemes vasutas” kitüntetés. A „kiváló vasutas” kitüntetést 9 debreceni vasutas kapta meg, részükre Budapestben adták át a kitüntetéseket. A debreceni ünnepség alkalmával osztották ki a pénzjutalmakat és rendkívüli előléptetéseket is. A megyében közel 90 ezer forint jutalmat osztottak ki ezen a napon.

Délután 6 órakor ismét térzenét adott az állomás zenekara. Este szerte a megyében elüzemavató ünnepségeket tartottak a vasúti üzemek legjobbjai: A Jármyjavitó, a Fűtőház, a MÁV Debreceni Rakodási Főnökség, a MÁV Debreceni Pálványfenntartási Főnökség, a MÁV Műhelyszertár, a Táv- és Biztosító Berendezések Ellenőrsége, a Püspök-ladányi Állomás, a Nyírábrányi Állomás és a Püspök-ladányi MÁV Fatelitő Telep.

Vasárnap már a kora reggeli órákban vig zeneszórá bédret a város lakossága. Nyolc órakor ismét térzene volt a Petőfi téren. Déléltől 10 órakor a vasutas díszszázadok és a vasút DISZ fiataljai fegyelmelt felvonulásában gyönyörködhetett a város lakossága. A vasutas elvtársak ekkor koszorúzták meg a három szovjet emlékművet. A koszorúzásban részt vettek a Debrecenben tartózkodó román vasutas küldöttek és kegyeletül ők is koszorút helyeztek az Alföldi palota előtti emlékműre.

Ezt követően a MÁV Igazgatóság épületében fogadtak rendeztek a vasutasnapra Debrecenbe érkezett szovjet és román vendégek tisztelőit.

A délutáni órákban gazdag kulturális és sportrendezvények tették változatosabbá a nap műsorát. A Szabadtéri Színpadon megrendezett szovjet és román vendégek tisztelőit. Sok százan nézték meg a VIT jelvénytörő versenyét, az atlétikai és tornabemutatókat, s négyezren szurkolták végig a Diósgyőri Vasas-D. Törekvés labdarúgó-mérkőzést.

Az időjárás egész estig kedvező volt. Ekkor azonban hatalmas zápor vert végig a városban. Sokan azt gondolták, hogy a Központi Kultúrotthonban rendezik meg az eső miatt az esti hangversenyt. Viszont a Nagyerdőn egy szem eső sem hullott. Így a Szabadtéri Színpadon az előadás kezdetekor még csak kevesen voltak, viszont egy óras várakozás után zsúfolásig megtelt a nézőtér. Az esti hangverseny értékes, jó szórakozást nyújtott, méltó befejezése volt a vasutasnap ünnepi műsorának.

Az Operaház ma mutatja be a János vitézt

Ma este 8 órakor a Magyar Állami Operaház a Szabadtéri Színpadon bemutatja Kacsóh: János vitéz című 3 felvonásos daljátékát. Mint már hírt adtunk róla, az előadás a legjobb budapesti operatársulatok lépnek fel, Me-

A magyar földművelés művészeinek nagy seregszemléje lesz AZ ORSZÁGOS MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁS

Budapestten szeptember 3-án nyitja kapuit az Országos Mezőgazdasági Kiállítás, amely olyan méretű lesz, amelyre eddig nem volt példa az országban. A kiállításra készül az egész ország. Mind a növénytermelők, mind az állattenyésztők eredményeiket legjavát állítják az ország szemé elé. Van mivel dicsekedni. Mezőgazdaságunk növénytermesztésünk és állattenyésztésünk terén igen jó eredményeket ért el.

Az elmúlt esztendőben megtartott kiállításunk Hajdú-Bihar mezőgazdasági termelői szép sikerrel vettek részt. Mind a termelőszoövetkezetek, mind az egyéni dolgozók parasztoi több kiállításot, díjakat szereztek. Ez évben a tavalyinál nagyobb mértékben vesz részt az országos kiállításunk Hajdú-Bihar. Különösen ki fog tűnni a szarvasmarhatenyésztésben.

Magyar-szürke szarvasmarha gulya a kiállításon

Az Ohati Állami Gazdaság ez évben is szerepel a kiállításban nagy hírű magyar-szürke szarvasmarha állománnyal. Egész gulyára valót visznek fel a kiállításra ebből az értékes szarvasmarha fajtából. Az elmúlt évi kiállításra a legjobb magyar bikák az Ohati Állami Gazdaságból kerültek ki. Most is pályáznak az első díjra. Ez évben 9 mangalica kannel és 5 kocasüldővel is részt vesz az Ohati Állami Gazdaság a kiállításban. Valamennyi sertés elit osztályzatú. A kiállításra külön választva nevelik ezeket az értékes állatokat. A süldőket többet tartják a legelőn, mint máskor, hogy edzetek legyenek, és izomzatuk arányosan fejlődjék.

A megyéből kosokat, juho-

kat is szállítanak fel a kiállításra. Nagy figyelmet érdemel a Komádi Állami Gazdaság juhtenyésztete. Ebből az állományból öt magyar fésűs merinói tenyészkost visznek a kiállításra. Kiváló teljesítményűek ezek a kosok, tíz kilón felüli a gyapjútermelésük. Takács István törzstenyésztő igen jó munkáját dicsérik.

Öt mázsán felüli kövér disznó

A juhtenyésztőkön kívül a sertésenyésztők is felsorakoznak legszebb állataikkal, hogy öregbítsék Hajdú-Biharnak az elmúlt évi kiállításra szerzett jó hírét. A kiállítás keretében ismertetik az évente kétszeri malacoztatási országosan legjobb módszereit. Ezáltal elősegítik, hogy a sertésállomány szaporaságát fokozzák szerte az országban. Bemutatják a veszteség nélküli malacnevelés módszerét, az utána a gyorsízalás technikáját.

Az okserű sertészizalással kapcsolatban az állami gazdaságok 500 kilón felüli hízott sertéseket is bemutatnak a kiállításban. Komádiból a Kosuth Termelőszoövetkezet felviszi a kiállításra egy kövér sertést, amelynek a súlya felüli van a 450 kilón.

Az elmúlt esztendőben a kövér sertéseket és hizalási módszerüket bemutató pavilon előtt állandó volt a tolongás. Derűs találgatások közepette szórakoztatták egymást a látogatók, ilyen fajta találós kérdésekkel: *Hány méter kolbász lehet egy ilyen kövér disznóból? Hány napig tudnánk enni a sonkjáját?*

Vendéglátás 10 000 ember részére

Az idén is lesz tehát bőven látványos kövér sertésekben, de lesz bőven enni-, innivaló.

Ünnepélyesen befejeződött az V. Világifjúsági és Diák-Béketalálkozó

Vasárnap ünnepélyesen befejeződött az V. Világifjúsági és Diák-Béketalálkozó. A délelőtti folyamán még többhelyütt rendeztek Versó szabadtéri színpadain kultúrversorokat. A késő esti órákban az V. Világifjúsági Találkozó külföldi küldöttei felvonultak a városi Sztálin téren, ahol a Tudomány és Kultúra Palotájánál nagy szabású gyűlésen zárták le a VIT rendezvényeit. A gyűlésen a lengyel ifjúság és Versó lakosságának tizezres tömegei vettek részt. A megjelentek között voltak a Lengyel Népköztársaság kormányának és a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának tagjai is. A gyűlésen Bruno Bernini, a DIVSZ elnöke mondott záróbeszédet, majd a résztvevők a világ ifjúságához intézett felhívást fogadtak el. A nagyszabású gyűlés ünnepi tűzijátékkal és a késő éjszakai tartó ballal ért véget.

Ma érkezik haza Varsóból a magyar VIT küldöttség

A varsói Világifjúsági Találkozó kulturális és sportrendezvényein szerepelt magyar küldöttség ma érkezik vissza a fővárosba. A sportolók a délelőtti órákban, a küldöttség zömét kitevő kulturális együttesek és művészek, valamint a delegáció többi tagjai a kélelő délutáni órákban — előrelátólag 18.20 órakor — érkeznek a Nyugati pályaudvarra. A lengyel fővárosban sok sikert aratott fiataljainkat a pályaudvaron ünnepélyesen fogadják.

LEVÉL VARSÓBÓL

Kedves Néplap! Nem akarok most részletes beszámolót írni, hisz arra kevés az idő. Ha hazamegyünk ugyanis megtaláljuk ennek a módját. Csodálatos szép utazás után érkezünk meg Lengyelország fővárosába, Varsóba. Még alig gondoltuk végig az utat, Szlovákia, a Vág völgyét, a lengyel határállomást, az utabeszőlő lengyel városokat, ahol mindenütt kedvesen fogadtak bennünket, máris Varsóba vagyunk. Hosszú volt ugyan az út, de mégis rövidnek tűnik egyhetes varsói tartózkodás után. Varsó felé közeledve mindenki az ablaknál állott. Vajon ki látja meg legelőször a nagy ajándékot, a Tudomány és Kultúra Palotáját. S fordul a vonat, már feltűnnek a külvárosi házak. Vajon milyen városi házak. Vajon milyen lesz Varsó? Ni ott, ott a palota! Hol, hol, kérdezték sokan, már a televízió is sugározza a

A Néma levente a Berettyóújfalui Járási Tanács színjátszó csoportjának rendezésében

Hetek óta izgalmas próbák folynak a berettyóújfalui járási Kultúrházban. Heltai Jenő derűs, az élet szépségét hirdető darabját adják elő a járási tanács dolgozói, hogy hallgatókat visszavezessék a XV. század világába. Zilia Duca és az olasz földre szakadt magyar vitéz Agárdi Péter hű szerepméne örökségét meséjé úgy mutatják be Kállai Éva Zilia és Somfai András Agárdi szerepében, hogy gyönyörködhetünk a szellemes, fordulatos, ragyogó költői nyelvben, a pergő versekben. Sokan döbbennek rá, hallgatván majd az előadást, edes anyanyelvünk gazdagságára, színes árnyaló erejének szépségének nagyságára.

Mátyás korának hitelét igazolja Beatrix, a nagy király második felesége (Varga Béláné), a művelt napolyi királylány, Galeotti Marzio (Cserteki Lajos), Tiribi, az udvari bolond (Gajdos Imre). Sikertől alakítást nyújt Percecsényi Gyula

Mátyás szerepében: erős kezű, de emberséges embernek mutatja be az igazságos Mátyást, úgy, ahogy meg gyermekéveinkben megismertük. A többi szereplők is: Papp Zoltán, Szilágyi Margit, Nagy Margit, Veres Irma, Csarkó István, Bagány Andrásné tudásuk legjavát adják, hogy a közönségnek komoly élményt nyújtsanak a Néma levente szép történetével.

Dr. Sándor Mihályné, Berettyóújfalui.

Az Állami Faluszínház „Déryné Színház” a megyében

Az Állami Faluszínház — mely nevével eddigi eredményeinek elismeréseképpen hivatalos engedéllyel „Déryné Színházra” változtatta augusztus 16-tól most már rendszeresen előadásait Hajdú-Bihari megye területére is kiterjeszti, Skvarkin „Az idegen gyermek” című vígjátékának nyújtott a feladat, hogy izelítőt adjon a megye falusi és városi közönségének a színház igényes munkájáról, a színészi lelkes odaadásáról, a művészi eszközökkel való szórakoztatás törekvéséről. Eddig 9 megyei dolgozó hónapokig a Budapesti közönsége 9 héti derült, kacagott az ötletes darabon és tapsolt a jókedvű, víg előadásnak.

Az Állami Faluszínház „Déryné Színház” a mai tárgyú szovjet és magyar szerzők műve mellett először ismertette meg a falvak népet Shakespearéval, Molière-vel, Goldonival, Zapolskával. Játszott Szigligeti-, Eötvös-, Móricz Zsigmond-, Jókai- és Mikszáth-darabváltozatokat. Az eddigi sikeres programját a jövőben még bővíteni akarja. Hajdú-Bihar megyében megismertjük a közeljövőben Zapolska — „Dulska asszony erkölce” című nagyszerű tragikomédiáját és Móricz Zsigmond „Sári bíró”-ját, melynek bemutatására most készül a színház.

Dr. Bánóczy Dezső

Varsó, 1955. augusztus 7. Forró üdvözléssel: Béres András

